
Q.1 उस विकल्प का चयन कीजिए जो पांचवें अक्षर-समूह से उसी प्रकार संबंधित है जिस प्रकार दू सरा अक्षर-
समूह पहले अक्षर-समूह से संबंधित है और चौथा अक्षर-समूह तीसरे  अक्षर-समूह से संबंधित है।
PENSION : NENSIOP :: QUALITY : YUALITQ :: PRODUCT : ?

Ans 1. DUCTPRO

2. TCUDORP

3. ORPTCUD

4. TRODUCP

Question ID : 26433069635
Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.2 यदि '+' का अर्थ है '-' , '÷' का अर्थ है '+', '-' का अर्थ है '×', और '×' का अर्थ है '÷', तो निम्नलिखित में से
कौन-सा, अभिव्यक्ति का मान होगा?
81 × 9 + 21 - 7 ÷ 147

Ans 1. 294

2. 6

3. 303

4. 9

Question ID : 264330114184
Status : Answered

Chosen Option : 4

Constable GD in CAPFs SSF Rifleman GD in Assam Rifles and
Sepoy in NCB Examination 2022

Roll Number
Candidate Name
Venue Name iON Digital Zone iDZ 2 Sector 62
Exam Date 31/01/2023
Exam Time 2:30 PM - 3:30 PM
Subject Constable GD Examination 2022
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Q.3

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 26433080806
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.4 किस विकल्प में निम्नलिखित शब्दों का वह क्रम दिया गया है, जिस क्रम में वे अंग्रेजी शब्दकोश में आते
हैं।
1 Glass
2 Glycerine
3 Glare
4 Glow
5 Glamorous

Ans 1. 3,1,4,5,2

2. 5,3,1,4,2

3. 3,5,4,1,2

4. 5,3,1,2,4

Question ID : 26433069272
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.5 सात मित्र - A, B, C, D, E, F और G, एक वृत्त के  परितः  कें द्र की ओर मुख करके  बैठे  हैं। D, A के  दाईं
ओर तीसरे  स्थान पर बैठा है, और G के  बाईं ओर ठीक बगल में बैठा है। G और E के  बीच में के वल B
बैठा है। C, F के  बाईं ओर ठीक बगल में बैठा है। G के  बाईं ओर दू सरे  स्थान पर कौन बैठा है?

Ans 1. E

2. A

3. F

4. C

Question ID : 26433079054
Status : Answered

Chosen Option : 3
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Q.6 एक निश्चित भाषा में RAT को 3 और BOTTLE को 6 के  रूप में कू टबद्ध किया जाता है। इसी भाषा में
MOBILE को किस प्रकार कू टबद्ध किया जाएगा?

Ans 1. 12

2. 6

3. 18

4. 5

Question ID : 26433074591
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.7 उस विकल्प का चयन कीजिए जो पांचवें अक्षर-समूह से उसी प्रकार संबंधित है जिस प्रकार दू सरा अक्षर-
समूह पहले अक्षर-समूह से संबंधित है और चौथा अक्षर-समूह तीसरे  अक्षर-समूह से संबंधित है।
NEAR: KJEG :: SAME: FFQT :: EARN: ?

Ans 1. TFVK 

2. VZIM 

3. JXGR

4. JFWS 

Question ID : 26433057496
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.8 निम्नलिखित में से कौन-सी संख्या दी गई शृंखला में प्रश्न-चिह्न (?) के  स्थान पर आएगी?
12, 24, 48, 84, 132, ?

Ans 1. 176

2. 144

3. 192

4. 162

Question ID : 26433069050
Status : Answered

Chosen Option : 3

ww
w.
go
vt
jo
bs
al
er
t.i
n



Q.9

Ans

1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 26433069340
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.10 निम्नलिखित में से कौन-सी संख्या दी गई श्रंखला में प्रश्न-चिह्न (?) के  स्थान पर आएगी?
13, 4,17, 8, 21,16, 25 ?

Ans 1. 39

2. 36

3. 29

4. 32

Question ID : 26433067881
Status : Answered

Chosen Option : 4
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Q.11 निम्नलिखित में से कौन-सा पद दी गई शृंखला में प्रश्न-चिह्न (?) के  स्थान पर आएगा?
WKRF, VLQG, TNOI, ? , MUHP

Ans 1. QQLL

2. QPLM

3. QLLQ

4. PQML

Question ID : 26433068306
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.12 उस समुच्चय का चयन करें , जिसमें संख्याएँ  उसी प्रकार संबंधित हैं, जिस प्रकार निम्नलिखित समुच्चयों
की संख्याएँ  हैं।
(नोट: संख्याओं को उसके  घटक अंकों  में विभाजित किए बिना, पूर्ण संख्याओं पर ही गणितीय संक्रियाएँ
की जानी चाहिए। जैसे 13 - मान लीजिए 13 पर गणितीय संक्रियाएँ  जैसे कि 13 में जोड़ना/घटाना/गुणा
करना आदि किया जा सकता है। 13 को 1 और 3 में तोड़कर और फिर 1 और 3 पर गणितीय संक्रियाएँ
करने की अनुमति नहीं  है।)
(45, 24, 231)
(65, 47, 198)

Ans 1. (70, 35, 285)

2. (75, 45, 390)

3. (35, 12, 296)

4. (46, 13, 363)

Question ID : 26433076489
Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.13 निम्नलिखित में से कौन-सा अक्षर नीचे दी गई अक्षर शृंखला में प्रश्‍न-चिह्न (?) के  स्थान पर आकर शृंखला
को पूर्ण करेगा?
B, C, G, P, F, ?

Ans 1. C

2. D

3. F

4. E

Question ID : 26433067286
Status : Answered

Chosen Option : 4ww
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Q.14 A @ B का अर्थ है 'A, B की बहन है'।
A & B का अर्थ है 'A, B का भाई है'।
A # B का अर्थ है 'A, B की पत्नी है'।
A ^ B का अर्थ है 'A, B की माता है'।
A + B का अर्थ है 'A, B के  पिता हैं'।
यदि U ^ Q ^ R @ N & C ^ I@ J @ A है, तो निम्नलिखित में से कौन-सा कथन सही नहीं  है?

Ans 1. J, C की पुत्री है।

2. C, Q की पुत्री है।

3. Q, I के  नाना हैं।

4. Q, N की माता है।

Question ID : 26433068949
Status : Answered

Chosen Option : 3
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Q.15

Ans

1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 26433076623
Status : Answered

Chosen Option : 3
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Q.16 एक निश्चित कू ट भाषा में, TIRED को 56 के  रूप में कू टबद्ध किया जाता और FRESH को 56 के  रूप में
कू टबद्ध किया जाता है। उसी भाषा में HEAVEN को किस प्रकार कू टबद्ध किया जाएगा?

Ans 1. 52

2. 55

3. 56

4. 54

Question ID : 26433067997
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.17

Ans 1. P

2. Q

3. N

4. R

Question ID : 26433085513
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.18 नीचे दिए गए समीकरण को सही बनाने के  लिए किन दो चिन्हों  को गणितीय रूप से परस्पर बदलना
चाहिए?
78 + 3 ÷ 26 - 8 × 24 = 25

Ans 1. × और +

2. ÷ और +

3. ÷ और ×

4. + और -

Question ID : 264330117497
Status : Answered

Chosen Option : 1
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Q.19 छ: विद्यार्थी एक वृत्ताकार मेज के  परितः  कें द्र की ओर मुख करके  बैठे  हैं। राज, लियाम और मारिया के
ठीक बगल में है। सिद्धार्थ, मारिया के  दाईं ओर दू सरे  स्थान पर बैठा है। तान्या, लियाम के  बाईं ओर
तीसरे  स्थान पर बैठी है। नाथन, लियाम के  बाईं ओर ठीक बगल में बैठा है। सिद्धार्थ और मारिया के
ठीक बगल में कौन बैठा/बैठी है?

Ans 1. लियाम

2. राज

3. नाथन

4. तान्या

Question ID : 26433074605
Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.20 इस प्रश्न में तीन कथन दिए गए हैं, जिसके  बाद दो निष्कर्ष I और II दिए गए हैं। कथनों  को सत्य मानते
हुए, भले ही वे सर्वज्ञात तथ्यों से भिन्न प्रतीत होते हों , निर्णय कीजिए कि कौन-सा/से निष्कर्ष कथनों  का
तार्कि क रूप से अनुसरण करता है/अनुसरण करते हैं।
कथन:
कु छ घड़ियाँ दीवारघड़ियॉं (क्लॉक) हैं।
सभी दीवारघड़ियॉं काली हैं।
सभी काली बड़ी हैं.
निष्कर्ष:
I. कु छ घड़ियाँ बड़ी हैं।
II. कु छ घड़ियाँ काली हैं।

Ans 1. निष्कर्ष I और II दोनों अनुसरण करते हैं।

2. के वल निष्कर्ष II अनुसरण करता है।

3. न तो निष्कर्ष I और न ही II अनुसरण करता है।

4. के वल निष्कर्ष I अनुसरण करता है।

Question ID : 26433070395
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.1 शेवरोय पहाड़ियाँ और जावड़ी पहाड़ियाँ __________ स्थित हैं।
Ans 1. पश्चिमी घाट के  दक्षिण-पूर्व में

2. पूर्वी घाट के  दक्षिण-पूर्व में

3. पूर्वी घाट के  दक्षिण पश्चिम में

4. पश्चिमी घाट के  उत्तर पूर्व में

Question ID : 264330115986
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Section : Part-B-General Knowledge and General awareness
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Q.2 The mascot of 2022 National games of India is based on which animal?
Ans 1. Cow

2. Lion

3. Peacock

4. Cheetah

Question ID : 264330115952
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.3 विश्व में पहली बार, पंचवर्षीय योजना (1928–32), सोवियत संघ में ___________ द्वारा लागू की गई थी।
Ans 1. एडम स्मिथ

2. कार्ल मार्क्स

3. स्टीव जॉब्स

4. जोसेफ स्टालिन

Question ID : 264330115369
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.4 पादप कोशिका में, ______ प्राथमिक रूप से अंगक हैं जिसमें स्टार्च, तेल तथा प्रोटीन जैसे पदार्थ संचित
होते हैं।

Ans 1. क्रोमोप्लास्ट

2. रसधानियाँ

3. ल्यूकोप्लास्ट

4. माइटोकॉन्ड्रि या

Question ID : 264330115212
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.5 भारतीय संविधान का कौन-सा अनुच्छे द भारत के  उपराष्ट्र पति के  पद को अनिवार्य करता है?
Ans 1. अनुच्छे द 49

2. अनुच्छे द 42

3. अनुच्छे द 53

4. अनुच्छे द 63

Question ID : 26433054539
Status : Answered

Chosen Option : 4
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Q.6 निम्नलिखित में से किस नदी का नाम ऋग्वेद में के वल एक बार आया है?
Ans 1. गंगा

2. सिंधु

3. झेलम

4. सरस्वती

Question ID : 26433089850
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.7 अरंडी के  बीजों  (castor seeds) में क्या भिन्न है?
Ans 1. यह के वल ज़ायद फसल है

2. यह के वल रबी फसल है

3. यह रबी और खरीफ, दोनों फसल है

4. यह न तो रबी और न ही खरीफ फसल है

Question ID : 264330115531
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.8 जागोई और चोलोम निम्नलिखित में से किस शास्त्रीय नृत्य शैली के  दो प्रमुख भाग हैं?
Ans 1. कथक

2. सत्रीया

3. मणिपुरी

4. ओडिसी

Question ID : 26433071449
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.9 निम्नलिखित में से कौन अप्रैल 2022 में भारत में बोचहां, बिहार से विधान सभा के  सदस्य बने?
Ans 1. बेबी कु मारी

2. रामवृक्ष सदा

3. अमर कु मार पासवान

4. तेज प्रताप यादव

Question ID : 264330114903
Status : Answered

Chosen Option : 3
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Q.10 स्वच्छ भारत मिशन वर्ष___________ में शुरू किया गया था।
Ans 1. 2013

2. 2012

3. 2014

4. 2016

Question ID : 264330116175
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.11 12वीं  पंचवर्षीय योजना का लक्ष्य ___________ की वार्षिक औसत आर्थिक विकास दर हासिल करना
था।

Ans 1. 8.2 प्रतिशत

2. 6.2 प्रतिशत

3. 7.1 प्रतिशत

4. 9.3 प्रतिशत

Question ID : 264330116128
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.12 प्रथम भारतीय आदिवासी राष्ट्र पति का क्या नाम है?
Ans 1. बिश्वेश्वर टुडू

2. सुदर्शन भगत

3. जसवंतसिंह भाभोर

4. द्रौपदी मुर्मू

Question ID : 264330114987
Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.13 निम्नलिखित में से किसे फरवरी 2022 में कालिदास सम्मान प्रदान किया गया है?
Ans 1. जिया मोहिउद्दीन डागर

2. एम वेंकटेशकु मार

3. कु मार गंधर्व

4. भूपेन खाखर

Question ID : 264330115829
Status : Answered

Chosen Option : 1
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Q.14 1919 में निम्नलिखित में से कौन-सी प्रमुख घटना घटी थी?
Ans 1. बंगाल विभाजन

2. जलियांवाला बाग हत्याकांड

3. चंपारण आंदोलन

4. असहयोग आंदोलन

Question ID : 26433089881
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.15 ध्वनि तरंगें जिनकी आवृत्ति ________ हर्ट्ज से कम होती है, उन्हें अवश्रव्य तरंगें कहा जाता हैं।
Ans 1. 5

2. 15

3. 10

4. 20

Question ID : 264330115151
Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.16 73वें और 74वें संशोधन के  अनुसार भारत में ______-स्तरीय शासन प्रणाली है।
Ans 1. एक

2. तीन

3. चार

4. दो

Question ID : 264330115619
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.17 The _________ refers to the excess of government’s revenue expenditure over revenue
receipts.

Ans 1. capital deficit

2. revenue surplus

3. revenue deficit

4. fiscal deficit

Question ID : 264330115284
Status : Not Answered

Chosen Option : --
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Q.18 2011 की जनगणना के  अनुसार किस राज्य में लिंगानुपात सबसे अधिक है?
Ans 1. ओडिशा

2. आंध्र प्रदेश

3. के रल

4. तमिलनाडु

Question ID : 264330116038
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.19 सोंगक्रान एक बौद्ध त्यौहार है। यह त्यौहार _______ के  महीने में कई दिनों  तक मनाया जाता है।
Ans 1. अप्रैल

2. मार्च

3. जून

4. मई

Question ID : 264330115089
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.20 प्रशिक्षकों (coaches) के  लिए द्रोणाचार्य पुरस्कार किस वर्ष से शुरू किया गया था?
Ans 1. 1984

2. 1985

3. 1987

4. 1982

Question ID : 264330116257
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.1 2 टेबल का मूल्य 5 कु र्सियों  के  मूल्य के  बराबर है। यदि एक कु र्सी का मूल्य Rs.500 है, तो 6 टेबल और 9
कु र्सियों  का औसत मूल्य क्या है?

Ans 1. Rs.750

2. Rs.850

3. Rs.900

4. Rs.800

Question ID : 264330116691
Status : Answered

Chosen Option : 4

Section : Part-C-Elementary Mathematics
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Q.2 90 m लंबे और 42 m चौड़े एक आयताकार मैदान के  कें द्र में दो सड़कें  एक चौराहे का निर्माण करती हैं।
लंबाई के  समानांतर वाली सड़क 7 m चौड़ी है और दू सरी सड़क 3 m चौड़ी है, दोनों  सड़कें  एक दू सरे  के
लंबवत हैं। सड़कों पर Rs.25 प्रति m2 की दर से ईंटें बिछाने की लागत कितनी होगी?

Ans 1. Rs.18,575

2. Rs.18,308

3. Rs.16,375

4. Rs.18,375

Question ID : 26433083057
Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.3 30 प्रतिशत, 15 प्रतिशत और 5 प्रतिशत की क्रमिक छू टो के  समकक्ष एकल छू ट है:
Ans 1. 43.475 प्रतिशत

2. 48.80 प्रतिशत

3. 59.50 प्रतिशत

4. 56.525 प्रतिशत

Question ID : 264330116744
Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.4 तीन प्रकार की दवाएं  है, जिनकी समान मात्रा में एल्कोहल का पानी से अनुपात क्रमश: 2 : 5, 5 : 9 और
8 : 13 है। तीनों  दवाओं को समान मात्रा में मिलाया जाता है। मिलाने के  बाद एल्कोहल का पानी से
अनुपात ज्ञात करें।

Ans 1. 12 : 19

2. 43 : 83

3. 34 : 38

4. 57 : 61

Question ID : 26433081576
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.5 एक पंचायत चुनाव में एक निर्दलीय उम्मीदवार को डाले गए कु ल मतों  के  28% मत प्राप्त हुए और उसे
विजेता घोषित किया गया। शेष मत तीन राष्ट्री य दलों  के  उम्मीदवारों  के  बीच समान रूप से विभाजित थे।
यदि डाले गए कु ल मत 1200 थे, तो राष्ट्री य दल के  उम्मीदवारों  में से प्रत्येक को कितने मत मिले?

Ans 1. 288 

2. 292 

3. 272 

4. 312

Question ID : 26433081483
Status : Answered

Chosen Option : 1
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Q.6 20 गेंदों  का क्रय मूल्य, 18 गेंदों  के  विक्रय मूल्य के  बराबर है। लाभ प्रतिशत ज्ञात कीजिए।
Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 26433075724
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.7

Ans
1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 26433075535
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.8 6 : 4 : 10 के  अनुपात में तीन संख्याएँ  इस प्रकार ज्ञात कीजिए कि उनके  वर्गों का योग 3800 के  बराबर
हो।

Ans 1. 30, 20 और 50

2. 30, 20 और 40

3. 40, 20 और 50

4. 30, 30 और 50

Question ID : 26433081028
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.9 A 9 दिनों  में 3/4 कार्य पूरा कर सकता है और B 12 दिनों  में कार्य का 2/5 पूरा कर सकता है। C की
सहायता से, तीनो साथ मिलकर 60/11 दिनों  में सम्पूर्ण काम पूरा करते हैं और 330 रुपए कमाते हैं। यदि
धन को किए गए कार्य के  अनुपात में बांटा जाता है, तो C के  हिस्से और A के  हिस्से का अंतर ज्ञात करें।

Ans 1. 60 रुपए

2. 30 रुपए

3. 40 रुपए

4. 70 रुपए

Question ID : 264330116859
Status : Answered

Chosen Option : 2
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Q.10 एक पुस्तक और कलम का कु ल क्रय मूल्य Rs.371 है। यदि पुस्तक का क्रय मूल्य कलम से 12% अधिक
है, तो कलम का क्रय मूल्य ज्ञात कीजिए।

Ans 1. Rs.150

2. Rs.175

3. Rs.125

4. Rs.200

Question ID : 26433076034
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.11 यदि राम ने 15 कमीजें ₹520 प्रति कमीज की दर से, 20 पैंट ₹600 प्रति पैंट की दर से और 15 कु र्ते ₹650
प्रति कु र्ता की दर से खरीदे, तो प्रत्येक वस्तु का औसत मूल्य______ है।

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 26433079905
Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.12 किस प्रकार की संख्याएँ  सह- अभाज्य(कोप्राइम) नहीं  होती हैं?
Ans 1. कोई दो क्रमागत सम संख्याएं

2. कोई दो क्रमागत विषम संख्याएं

3. कोई दो अभाज्य संख्याएं

4. कोई दो क्रमागत संख्याएं

Question ID : 26433080284
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.13 आनंद ने अपने परिवार के  साथ कार द्वारा 50 km/h की चाल से गुंटू र से राजमुंदरी की यात्रा की और 60
km/h की चाल से गुंटू र लौट आया। पूरी यात्रा के  लिए औसत चाल कितनी है? (दो दशमलव स्थान तक
मान लें)

Ans 1. 64.64 km/h

2. 34.54 km/h

3. 54.54 km/h

4. 44.34 km/h

Question ID : 26433081042
Status : Answered

Chosen Option : 3
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Q.14 20% वार्षिक की ब्याज दर पर, ब्याज के  अर्धवार्षिक रूप से चक्रवृद्धि होने पर, ₹6,750 की राशि कितने
समय में ₹8,984.25 हो जाएगी?

Ans
1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 26433076401
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.15 यदि संख्या 'a', 6 और 21 से विभाज्य है, तो 5a किससे विभाज्य होगी?
Ans 1. 610

2. 210

3. 180

4. 440

Question ID : 26433081699
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.16 एक डीलर ने एक वस्तु का मूल्य उत्पादन लागत से 40% बढ़ाकर निर्धारित किया। इसे बेचते समय वह
20% की छू ट देता है और Rs.72 का लाभ अर्जित करता है। उस वस्तु की उत्पादन-लागत (Rs. में) ज्ञात
कीजिए।

Ans 1. Rs.590

2. Rs.750

3. Rs.600

4. Rs.540

Question ID : 26433066306
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.17 एक कार पहले 35 km को 15 मिनट में और अगले 45 km को 25 मिनट में तय करती है। कार की
औसत चाल क्या है?

Ans 1. 135 km/h

2. 130 km/h

3. 120 km/h

4. 124 km/h

Question ID : 26433080226
Status : Answered

Chosen Option : 4
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Q.18 रमेश और सुरेश एक कार्य को क्रमशः  10 दिनो और 12 दिनों  में पूरा कर सकते हैं। यदि वे रमेश से
प्रारंभ करते हुए एकांतर दिनों  (पहले दिन रमेश और दू सरे  दिन सुरेश के  आधार पर) पर कार्य करते हैं तो
पूरा कार्य कितने दिनों  में समाप्त हो जाएगा?

Ans
1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 26433075569
Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.19 मार्च के  महीने में एक कर्मचारी का वेतन ₹7500 है और कं पनी हर महीने उसके  वेतन में 2% की वृद्धि
करती है। उसी वर्ष मई के  महीने में उसका वेतन _______है।

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 26433081558
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.20 जॉनसन 5% वार्षिक चक्रवृद्धि ब्याज पर ₹30,000 उधार लेता है। वह 2 साल के  अंत तक दो समान
वार्षिक किश्तों में इस राशि का भुगतान करना चाहता है। प्रत्येक वर्ष के  अंत में उसे लगभग कितना
भुगतान करना होगा?

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 26433080241
Status : Answered

Chosen Option : 1

Section : Part-D-English
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Q.1 Select the most appropriate synonym of the given word.

Adamant
Ans 1. Stubborn

2. Genuine

3. Lax

4. Flexible

Question ID : 26433073431
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.2 Select the most appropriate ANTONYM of the given word.

Propagate
Ans 1. Deplete

2. Spread

3. Disseminate

4. Communicate

Question ID : 26433073573
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.3 Select the INCORRECTLY spelt word.
Ans 1. Neigh

2. Mischivious

3. Gaiety

4. Inoculate

Question ID : 26433073602
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.4 Select the most appropriate meaning of the given idiom.

Sow wild oats
Ans 1. Engaging in  planning

2. Engaging in rebelliousness or promiscuity

3. Engaging in fighting

4. Engaging in  disobedience

Question ID : 26433072280
Status : Not Answered

Chosen Option : --
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Q.5 Select the most appropriate ANTONYM of the given word.

Initial
Ans 1. Inaugural

2. Trivial

3. Terminal

4. Fractional

Question ID : 26433071971
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.6 Select the most appropriate option that can substitute the underlined segment in the
given sentence.

The reported alarm of the earthquake scared every citizen of the country.
Ans 1. alarming report

2. reporting alarm

3. alarm reporting

4. alarmed report

Question ID : 26433088165
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.7 Parts of the following sentence have been underlined and given as options. Select the
option that contains an error.

They eating three apples after last night's dinner.
Ans 1. eating

2. three

3. night's

4. after

Question ID : 26433089365
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.8 Select the most appropriate option to fill in the blank.

Advancement in science and technology in many areas ________ the lives of people
more advanced than the ancient times.

Ans 1. was made 

2. has made

3. is made 

4. have made 

Question ID : 26433072732
Status : Not Answered

Chosen Option : --
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Q.9 Select the most appropriate set of words to complete the sentence.

While teaching my son how to drive a car, I told him if he didn’t hit the _______ in time
he would _________ the car’s side mirror.

Ans 1. break; brake

2. brake; brake

3. brake; break

4. break; break

Question ID : 26433088872
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.10 Select the most appropriate synonym of the given word.

Salty
Ans 1. Saline

2. Prim

3. Feline

4. Pricky

Question ID : 26433089341
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.11 Identify the correctly spelt sentence.
Ans 1. The water cycle is a circular proces.

2. The water cycle is a circuler proces.

3. The water cycle is a circqlar process.

4. The water cycle is a circular process.

Question ID : 26433072828
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.12 Select the most appropriate ANTONYM of the given word.

Latent
Ans 1. Dormant  

2. Deceitful

3. Casual

4. Obvious  

Question ID : 26433071979
Status : Not Answered

Chosen Option : --
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Q.13 Select the most appropriate ANTONYM of the given word.
Rare

Ans 1. Careless

2. Usual

3. Discreet

4. Unique

Question ID : 26433086345
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.14 Select the correct option to substitute the underlined segment in the given sentence.
Many people across the globe have been effected by the pandemic.

Ans 1. have been affected

2. has been effected

3. have effected

4. have affected

Question ID : 26433092995
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.15 Select the most appropriate meaning of the given idiom.

Let the cat out of the bag
Ans 1. To reveal a secret accidentally

2. To praise oneself 

3. To make an announcement 

4. To work continuously 

Question ID : 26433072677
Status : Not Answered

Chosen Option : --
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Comprehension:
In the following passage, some words have been deleted. Read the passage carefully and
select the most appropriate option to fill in each blank.

Humans have (1)________ that animals do not have a life and maybe exploited in any way
they see fit, but this (2)________ is incorrect and must be altered before it is too late. We fail
to recognise that the pain we (3)________ on animals will come back to haunt us, and no
matter how (4)_______ the discovery we make by causing harm to animals, it will be futile. It
can never (5)_________ the human actions.

SubQuestion No : 16
Q.16 Select the most appropriate option to fill in blank number 1.
Ans 1. pretended

2. assumed  

3. claimed

4. assigned

Question ID : 26433061001
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Comprehension:
In the following passage, some words have been deleted. Read the passage carefully and
select the most appropriate option to fill in each blank.

Humans have (1)________ that animals do not have a life and maybe exploited in any way
they see fit, but this (2)________ is incorrect and must be altered before it is too late. We fail
to recognise that the pain we (3)________ on animals will come back to haunt us, and no
matter how (4)_______ the discovery we make by causing harm to animals, it will be futile. It
can never (5)_________ the human actions.

SubQuestion No : 17
Q.17 Select the most appropriate option to fill in blank number 2.
Ans 1. data

2. superstition

3. perspective

4. fact

Question ID : 26433061002
Status : Not Answered

Chosen Option : --ww
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Comprehension:
In the following passage, some words have been deleted. Read the passage carefully and
select the most appropriate option to fill in each blank.

Humans have (1)________ that animals do not have a life and maybe exploited in any way
they see fit, but this (2)________ is incorrect and must be altered before it is too late. We fail
to recognise that the pain we (3)________ on animals will come back to haunt us, and no
matter how (4)_______ the discovery we make by causing harm to animals, it will be futile. It
can never (5)_________ the human actions.

SubQuestion No : 18
Q.18 Select the most appropriate option to fill in blank number 3.
Ans 1. convict

2. conflict  

3. inflict

4. afflict

Question ID : 26433061003
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Comprehension:
In the following passage, some words have been deleted. Read the passage carefully and
select the most appropriate option to fill in each blank.

Humans have (1)________ that animals do not have a life and maybe exploited in any way
they see fit, but this (2)________ is incorrect and must be altered before it is too late. We fail
to recognise that the pain we (3)________ on animals will come back to haunt us, and no
matter how (4)_______ the discovery we make by causing harm to animals, it will be futile. It
can never (5)_________ the human actions.

SubQuestion No : 19
Q.19 Select the most appropriate option to fill in blank number 4.
Ans 1. painful

2. significant  

3. bad

4. limited

Question ID : 26433061004
Status : Not Answered

Chosen Option : --ww
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Comprehension:
In the following passage, some words have been deleted. Read the passage carefully and
select the most appropriate option to fill in each blank.

Humans have (1)________ that animals do not have a life and maybe exploited in any way
they see fit, but this (2)________ is incorrect and must be altered before it is too late. We fail
to recognise that the pain we (3)________ on animals will come back to haunt us, and no
matter how (4)_______ the discovery we make by causing harm to animals, it will be futile. It
can never (5)_________ the human actions.

SubQuestion No : 20
Q.20 Select the most appropriate option to fill in blank number 5.
Ans 1. specify  

2. justify

3. classify

4. nullify

Question ID : 26433061005
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.1 “अक्षदा उपवन में टहलने गई थी।”
उपर्युक्त वाक्य को संदिग्ध वर्तमान काल का प्रयोग कर पुनः  लिखिए।

Ans 1. अक्षदा उपवन में टहल रही थी।

2. अक्षदा उपवन में टहलने गई।

3. अक्षदा उपवन में टहलने गई होगी।

4. अक्षदा उपवन में टहलने जा रही है।

Question ID : 26433066982
Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.2 वाक्य में रेखांकित मुहावरे  का उपयुक्त अर्थ दिए गए विकल्पों में से चुनिए-
वह तो हरदम लंगर-लँगोट कसकर तैयार रहता है।

Ans 1. काम करने को तैयार होना

2. लड़ने को तैयार होना

3. जाने को तैयार होना

4. स्वागत को तैयार होना

Question ID : 26433062309
Status : Answered

Chosen Option : 2

Section : Part-D-Hindi
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Q.3 विकल्पों में से किस वाक्य में नीचे दिए गए शब्द के  उपयुक्त विलोम शब्द का प्रयोग हुआ है?
अवनति

Ans 1. भारत में आर्थिक उन्नति हो रही है।

2. अपने देश में शारीरिक दुर्बलता हो रही है।

3. भारत में आर्थिक विसंगति हो रही है।

4. भारत में आर्थिक जागृति हो रही है।

Question ID : 26433066944
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.4 इनमें से क्या ‘महावीर’ का अर्थ नहीं  है?
Ans 1. जैन तीर्थंकर

2. हनुमान

3. महादेव

4. शक्तिशाली

Question ID : 26433080940
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.5 दिए गए वाक्यों में से किस वाक्य में सही विभक्ति चिह्न का प्रयोग नहीं  हुआ है?
Ans 1. गर्मियों की छु ट्टियाँ शुरू होने वाली थीं ।

2. सौम्या के  नाना का घर देहरादू न में है।

3. कोच्चि में रामानुजन पर मौसी रहती हैं।  

4. रोहन हवाई जहाज़ से मुम्बई जायेगा।  

Question ID : 26433074408
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.6 निम्नलिखित वाक्यांश के  लिए उपयुक्त सार्थक शब्द क्या होगा?
आयु में बड़ा व्यक्ति

Ans 1. पूजनीय

2. ज्येष्ठ

3. श्रेष्ठ

4. महान

Question ID : 26433065758
Status : Answered

Chosen Option : 3
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Q.7 निम्नलिखित वाक्य के  रिक्त स्थान में सबसे उपयुक्त मुहावरा क्या होगा?
‘रेल दुर्घटना मे दुर्गा ______ बच गई।'

Ans 1. एक-एक  

2. बाल-बाल  

3. पानी पानी  

4. नौ-दो  

Question ID : 26433066723
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.8 निम्नलिखित शब्दों में से कौन सा शब्द अनेकार्थी शब्द है?
Ans 1. पोत

2. जहाज 

3. हवाई जहाज

4. रेलगाड़ी

Question ID : 26433091320
Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.9 निम्नलिखित वाक्य की पूर्ति उचित कर्ता कारक चिह्न से करें।
'सोहन ______ घर का सारा काम किया है।'

Ans 1. से

2. ने

3. पर

4. में

Question ID : 26433085029
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.10 'फू ल किसे नहीं  भाते हैं!'
उपरोक्त वाक्य में रेखांकित शब्द के  उचित पर्यायवाची शब्द का चयन कीजिए।

Ans 1. कु सुम

2. रसाल

3. कांता

4. अवनी

Question ID : 26433079618
Status : Answered

Chosen Option : 1
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Q.11 रेखांकित शब्द-समूह के  लिए सर्वाधिक उपयुक्त विकल्प चुनें।
राजभवन के  अंदर महिलाओं का निवास है।

Ans 1. आवास

2.  स्त्रियावास

3. अंत:पुर

4. स्त्रीपुर

Question ID : 26433062279
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.12 ‘अंजुमन हँस रही थी।' इस वाक्य का सकर्मक क्रिया में रूपांतरण होगा -
Ans 1. अंजुमन हँसती है।

2. अंजुमन हँस कर चली गई।

3. नैना अंजुमन को हँसा रही है।

4. अंजुमन से हँसा नहीं  जाता।

Question ID : 26433062322
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.13 ‘बिना वेतन के  काम करने वाला’ वाक्यांश के  लिए उचित शब्द बताइए -
Ans 1. सवैतनिक

2. निवैतनिक

3. वैतनिक

4. अवैतनिक

Question ID : 26433065910
Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.14 निम्नलिखित वाक्य के  किस खंड मे त्रुटि है?
‘सच मे क्या तुम्हें प्रथम स्थान मिला है?'

Ans 1. क्या तुम्हें

2. प्रथम स्थान

3. सच मे

4. मिला है?

Question ID : 26433066755
Status : Answered

Chosen Option : 1
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Q.15 निम्नलिखित वाक्य के  किस खंड मे त्रुटि है?
'मुझे भारी दु:ख हुआ।'

Ans 1. मुझे

2. भारी

3. हुआ

4. दु:ख

Question ID : 26433066758
Status : Answered

Chosen Option : 2

Comprehension:

निम्नलिखित गद्यांश में कु छ शब्दों को हटा दिया गया है। दिए गए विकल्पों की सहायता से रिक्त स्थानों की पूर्ति
कीजिए। प्रत्येक संख्या के  लिए सबसे उपयुक्त विकल्प का चयन कीजिए।
संसार के  सभी महापुरुष 1. ______ के  कारण ही महान बने हैं। राम ने 2. ______ भटक कर लंका पर विजय
प्राप्त की थी। 3. _______ ने मराठों को एकत्रित करके  हिन्दुओं की रक्षा की थी। कोलंबस ने स्वावलंबन से ही
4. ______ की खोज की थी। स्वावलंबन का गुण वैसे तो किसी भी आयु में हो सकता है परन्तु यह बालकों में
शीघ्र उत्त्पन्न किया जा सकता है। यह चरित्र में विकास की 5. _______ है।

SubQuestion No : 16
Q.16 रिक्त स्थान 1 की पूर्ति के  लिए सबसे उपयुक्त विकल्प का चयन करें।
Ans 1. सुस्त

2. स्वावलंबन

3. आलसी

4. काहिल

Question ID : 264330110915
Status : Answered

Chosen Option : 2

Comprehension:

निम्नलिखित गद्यांश में कु छ शब्दों को हटा दिया गया है। दिए गए विकल्पों की सहायता से रिक्त स्थानों की पूर्ति
कीजिए। प्रत्येक संख्या के  लिए सबसे उपयुक्त विकल्प का चयन कीजिए।
संसार के  सभी महापुरुष 1. ______ के  कारण ही महान बने हैं। राम ने 2. ______ भटक कर लंका पर विजय
प्राप्त की थी। 3. _______ ने मराठों को एकत्रित करके  हिन्दुओं की रक्षा की थी। कोलंबस ने स्वावलंबन से ही
4. ______ की खोज की थी। स्वावलंबन का गुण वैसे तो किसी भी आयु में हो सकता है परन्तु यह बालकों में
शीघ्र उत्त्पन्न किया जा सकता है। यह चरित्र में विकास की 5. _______ है।

SubQuestion No : 17
Q.17 रिक्त स्थान 2 की पूर्ति के  लिए सबसे उपयुक्त विकल्प का चयन करें।
Ans 1. तन-मन

2. वन-वान

3. कण-कण

4. वन-वन

Question ID : 264330110916
Status : Answered

Chosen Option : 2
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Comprehension:

निम्नलिखित गद्यांश में कु छ शब्दों को हटा दिया गया है। दिए गए विकल्पों की सहायता से रिक्त स्थानों की पूर्ति
कीजिए। प्रत्येक संख्या के  लिए सबसे उपयुक्त विकल्प का चयन कीजिए।
संसार के  सभी महापुरुष 1. ______ के  कारण ही महान बने हैं। राम ने 2. ______ भटक कर लंका पर विजय
प्राप्त की थी। 3. _______ ने मराठों को एकत्रित करके  हिन्दुओं की रक्षा की थी। कोलंबस ने स्वावलंबन से ही
4. ______ की खोज की थी। स्वावलंबन का गुण वैसे तो किसी भी आयु में हो सकता है परन्तु यह बालकों में
शीघ्र उत्त्पन्न किया जा सकता है। यह चरित्र में विकास की 5. _______ है।

SubQuestion No : 18
Q.18 रिक्त स्थान 3 की पूर्ति के  लिए सबसे उपयुक्त विकल्प का चयन करें।
Ans 1. बाजी प्रभु देशपांडे

2. बाजीराव

3. छत्रपति शिवाजी

4. बालाजी विश्वनाथ

Question ID : 264330110917
Status : Answered

Chosen Option : 3

Comprehension:

निम्नलिखित गद्यांश में कु छ शब्दों को हटा दिया गया है। दिए गए विकल्पों की सहायता से रिक्त स्थानों की पूर्ति
कीजिए। प्रत्येक संख्या के  लिए सबसे उपयुक्त विकल्प का चयन कीजिए।
संसार के  सभी महापुरुष 1. ______ के  कारण ही महान बने हैं। राम ने 2. ______ भटक कर लंका पर विजय
प्राप्त की थी। 3. _______ ने मराठों को एकत्रित करके  हिन्दुओं की रक्षा की थी। कोलंबस ने स्वावलंबन से ही
4. ______ की खोज की थी। स्वावलंबन का गुण वैसे तो किसी भी आयु में हो सकता है परन्तु यह बालकों में
शीघ्र उत्त्पन्न किया जा सकता है। यह चरित्र में विकास की 5. _______ है।

SubQuestion No : 19
Q.19 रिक्त स्थान 4 की पूर्ति के  लिए सबसे उपयुक्त विकल्प का चयन करें।
Ans 1. अफ्रीका

2. भारत

3. रूस

4. अमेरिका

Question ID : 264330110918
Status : Not Answered

Chosen Option : --
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Comprehension:

निम्नलिखित गद्यांश में कु छ शब्दों को हटा दिया गया है। दिए गए विकल्पों की सहायता से रिक्त स्थानों की पूर्ति
कीजिए। प्रत्येक संख्या के  लिए सबसे उपयुक्त विकल्प का चयन कीजिए।
संसार के  सभी महापुरुष 1. ______ के  कारण ही महान बने हैं। राम ने 2. ______ भटक कर लंका पर विजय
प्राप्त की थी। 3. _______ ने मराठों को एकत्रित करके  हिन्दुओं की रक्षा की थी। कोलंबस ने स्वावलंबन से ही
4. ______ की खोज की थी। स्वावलंबन का गुण वैसे तो किसी भी आयु में हो सकता है परन्तु यह बालकों में
शीघ्र उत्त्पन्न किया जा सकता है। यह चरित्र में विकास की 5. _______ है।

SubQuestion No : 20
Q.20 रिक्त स्थान 5 की पूर्ति के  लिए सबसे उपयुक्त विकल्प का चयन करें।
Ans 1. प्रथम सीढ़ी

2. द्वितीय सीढ़ी

3. चतुर्थ सीढ़ी

4. तृतीय सीढ़ी

Question ID : 264330110919
Status : Answered

Chosen Option : 1
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